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ВСТУП 

На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, 

зокрема в ліцеях, займає не останнє місце в забезпечені безпеки людей. В 

навчальних закладах які відносяться до державних форм власності рівень 

пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма 

причинами, найважливіша з яких - недостатнє фінансування цих об’єктів 

державою. Відсутність коштів призводить до того, що керівники  об’єктів не 

мають можливості своєчасно виконати профілактичні заходи з питань пожежної 

безпеки (замір опору і ізоляції електромережі, ремонт та технічне обслуговування 

автоматичних систем пожежної сигналізації, профілактичний огляд та чистку 

вентеляціїних каналів, своєчасну обробку дерев’яних конструкції вогнезахисним 

розчиником, забезпечення необхідної кількості первинних засобів 

пожежогасіння). Але крім цих порушень вимог пожежної безпеки є порушення, 

які закладені під час проектування та будівництва об’єкта. Все це створює 

небезпеку людям, що знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а 

також заважає успішному гасінню та проведенню рятувальних робіт. 

Світова статистика пожеж визначила, що Україна входить до трійки країн з 

найбільшою кількістю постраждалих на пожежах. Аналітичні довідки про пожежі 

та їх наслідки в Україні систематизують інформацію про пожежі, та дають 

можливість статистично порівняти кількість пожеж, постраждалих, матеріальних 

збитків та ін. 

Впродовж 2018 року в Україні [1] зареєстровано 78608 пожеж, в наслідок 

яких загнуло 1956 осіб (з них 52 діти) та травмова но 1515 осіб (з них 122 діти), а 

матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд. 279 млн. 119 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд. 198 млн. 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн. 761 

тис. грн). 

Впродовж 2019 року в Україні [2] зареєстровано 95915 пожеж (збільшення 

пожеж на 22%), в наслідок яких загинуло 1902 особи (з них 58 дітей) та 

травмовано 1519 особи (з них 135 дітей), а матеріальні втрати від пожеж склали 
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10 млрд. 622 млн. 337 тис. грн (із них прямі збитки становлять 2 млрд. 223 млн. 

326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн. 11 тис. грн). 

Впродовж першого кварталу 2020 року в Укріїні [3] зареєстровано 25724 

пожеж, що на 21,3% більше, ніж аналогічного періоду минулого року, матеріальні 

втрати зменшились на 1,4%, кількість  загиблих дітей збільшилась на 7,5%. В 

наслідок пожеж загинуло 578 людей (з них 16 діти) та 413 особи отримали травми 

(з них 48 діти). Матеріальні збитки складають 2 млрд. 611 млн. 927 тис. гривень (з 

них прямі збитки становлять 460 млн. 831 тис. грн, а побічні – 2 млрд. 151 млн. 96 

тис. грн). 

Ми бачимо, що матеріальні збитки від пожеж зростають, кількість 

постраждалих збільшується на незначний відсоток, але останнім часом існує 

тенденція зростання кількості загиблих дітей, та зростання кількості пожеж, що 

призводить до підвищення кількості випадків загрози життю чи здоров'ю людей. 

Також слід зазначити, що пожежі забруднюють зовнішнє середовище та 

знищують природні ресурси, за рахунок чого збільшуються матеріальні втрати, 

що несе негативний вплив на економіку та екологію країни. 

Ціллю роботи є виявлення порушень діючих вимог нормативних документів 

з питань пожежної безпеки, розробка профілактичних заходів для покращення 

стану пожежної безпеки Чугуївського професійного аграрного ліцею. Розробка 

рекомендацій по успішному гасінню будівлі ліцею на випадок пожежі з ціллю 

покращення протипоженого стану об’єкта. 

Задачі роботи: Відповідно до мети були визначені такі завдання 

бакалаврської роботи: 

 вивчити основні нормативно-правові акти з питань пожежної безпеки;  

 розглянути стан вивчаємої проблеми в науково-практичній літературі; 

 провести аналіз відповідності діючим нормативним актам з пожежної 

безпеки;  

 розрахувати сили та засоби на гасіння пожежі; 

 запропонувати організаційно-технічні заходи щодо підвищення рівня 

пожежної безпеки ліцею.  
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Розділ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА 

ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

1.1. Загальна характеристика ліцею 

 

Комунальний заклад «Чугуївського професійного аграрного ліцею» 

знаходиться за адресою: Харківська область, Чгуївський район, м. Чугуїв, площа 

Жовтня, 10 А, по околиці огороджена парканом, та має 2  під’їзди до будівлі з 

вулиці Шкільна та вулиці Центральна. 

У денну годину в будинку може знаходитися до 79 осіб персоналу та  330 

учнів. У нічний час знаходиться 1 особа (чергова служба ліцею). 

На території ліцею знаходиться в окремому приміщенні навчальний корпус, 

громадсько-побутовий корпус, гуртожиток та корпус навчально-виробничих 

майстерень та трансформаторна підстанція. 

Навчальний корпус – 4 поверховий, ІІ ступеню вогнестійкості розмірами 

54х12,4 м, висота 15 м. У будівлі розміщено адміністративно-службові 

приміщення та навчальні класи. 

Громадсько-побутовий корпус – 3 поверховий, ІІ ступеню вогнестійкості 

розмірами 52,36х23 м, висота 12 м. У будівлі розміщено адміністративно-

службові приміщення, їдальня, спортзал, актова зала. 

Гуртожиток – 5 поверховий, ІІ ступеню вогнестійкості розмірами 

93,25х12,2 м, висота 17 м. У будівлі розміщено адміністративно-службові 

приміщення та житлові кімнати. 

Корпус навчально-виробничих майстерня – 2 поверховий,  ІІ ступеню 

вогнестійкості розмірами 63,3х19,4 м, висота 8 м. У будівлі розміщено 

адміністративно-службові приміщення, СТО, майстерні. Розташування основних 

приміщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі 

в коридорах та кабінетах виконано з негорючих матеріалів. Перекриття між 

поверхами виконано з багатопустотних залізобетонних плит, дах покритий з шару 

руберойду. Слухові вікна відсутні. 
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Електропостачання ліцею передбачається від міської мережі 220 В. 

Розрахункова потужність на вводі - 400 кВт. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. 

Джерело теплопостачання водяне, від котельної навчального закладу. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220 може бути відключено 

черговим персоналом об`єкта від підстанції, яка знаходиться на території 

навчального закладу, в корпусах – головний електрощит у підвалах, автомати 

відключення електроструму на поверхах. Аварійне освітлення відсутнє. 

Телефонний зв’язок здійснюється від міської АТС з установкою в приміщеннях 

телефонних апаратів. Радіомережі підключаються до міських мереж.  

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. Будівля 

частково забезпечена вогнегасниками ВП-2 загальною кількістю 6 штук, які 

знаходяться в кабінетах.  

На ділянці ліцею передбачені під'їзди з твердим покриттям для пожежних 

машин.  

На території ліцею розташовані одна відкрита спортивна площадка. 

Будівлі заплановано коридорного типу, тому при пожежі розповсюдження 

диму відбуватиметься по сходових клітинах, через що евакуацію людей, в першу 

чергу, необхідно здійснювати по сходових клітинах. Місця попереднього 

розміщення евакуйованих матеріальних цінностей визначено на спортивному 

майданчику. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити 

за допомогою служби поліції району. Необхідну кількість сил для проведення 

евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Сходові клітини присутні в кожному приміщенні. Так навчальний корпус 

має 2 сходових клітини, які з’єднують перший поверх з останніми, та підвалом. 

Громадсько-побутовий корпус має 2 сходових клітини, які з’єднують перший 

поверх з останніми, підвалом, 1 – з’єднує 1-й поверх з підвалом. Гуртожиток має 

3 сходових клітини, які з’єднують  перший поверх з останніми, підвалом. Корпус 

навчально-виробничих майстерені має 2 сходових клітини, які з’єднують 1-й та 

2-й поверхи. 
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Протипожежне водопостачання: 

ВНУТРІШНЕ – В будівлях ліцею передбачено внутрішній протипожежний 

водопровід, що має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, на якій встановлено 8 ПК, 

по 2 ПК на кожному поверсі поблизу входів у сходові клітки. Тиск у 

внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 атм. 

ЗОВНІШНЕ – забезпечується від 2 ПГ: встановленого безпосередньо на 

міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм по провул. Жовтневої 

революції ПГ №8 відстань від ПГ до будівлі складає: 100 м. та площі Жовтня на 

відстані 200 м ПГ №15. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера 

«міськводоканалу», при цьому водовіддача буде дорівнювати 58 л/с. Також 

пожежного водоймища об’ємом 25 м
3
 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки будівлі ліцею 

1.2.1. Аналіз горючого середовища 

 

В навчальних закладах достатньо висока пожежна небезпека за рахунок 

великої кількості горючих матеріалів, можливих джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. Пожежне навантаження складає від 50 кг/м
2
 (в навчальних 

класах) до 300 кг/м
2 
( в бібліотеці). 

 

1.2.2. Аналіз можливих джерел запалювання 

 

Характерними джерелами запалювання можуть бути: 

1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів із пошкодженою ізоляцією на масу. 

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Збільшення або зменшення 

розтину проводу викликає сильний розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Осередки високої температури на поверхні матеріалів і іскріння.  

4. Також джерела запалювання можуть виникати від порушення режимів 



     

НУЦЗУ.2.16.02.з.208. ІтаАРТ.РПЗ 

 Лист 

     
10 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

роботи, виходу зі строю електрообладнання або недотриманні режимів 

підключення електроприладів до джерел струму. 

5. Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, що 

викликані хімічними реакціями.  

6. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих 

робіт при ремонті. 

Розглянемо умови і причини утворення джерел запалювання. 

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), 

іскрінні електроустаткування, проведенні зварювальних робіт, плавленні 

електродів ламп накалювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях ліцею в порушення правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що може досягати температури до 

4000 С та здатна запалити будь-які горючі речовини. 

При КЗ електропроводів і плавленні нитки ламп накалювання краплі металу 

мають температуру, що перевищує температуру плавлення металу та розмір до 3 

мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. Для визначення здатності крапель 

металу до запалення визначають кількість теплоти, що вони здатні віддавати 

горючому середовищу при остиганні, при цьому необхідно враховувати, що 

частина теплоти за час польоту іскри губиться на кристалізацію металу і 

нагрівання навколишнього повітря, що знижує її температуру. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися між провідними тілами в 

наслідок накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих провідних 

тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої людини.  

Нагрівання речовин, матеріалів та окремих вузлів при терті, адже агрегати 

технічного обладнання та станків ліцею майстерні мають підшипники ковзання і 

качання. При порушенні режиму змащення, забрудненні, надмірного 

використання підшипників відбувається інтенсивне тертя та перегрів. 

У результаті порушення протипожежного режиму в приміщеннях ліцею 

можуть з'явитися малокалорійні джерела запалювання - палаючий сірник або 
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цигарка. Тліючі недопалки цигарок при контакті з горючими матеріалами 

спроможні викликати тління цих матеріалів, тому що їх температура коливається 

від 350 до 400 С, що при достатньої кількості повітря і при умовах, що сприяють 

акумуляції тепла призведе до спалахування з подальшим горінням. 

 

1.2.3. Аналіз шляхів і причин поширення пожежі по приміщеннях і устаткуванню 

 

Швидкому поширенню пожежі у приміщеннях ліцею сприяє недостатній 

захист прорізів протипожежних перешкод (стіни) протипожежними 

засобами(вогнестійкі двері, тощо). 

Поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, 

комунікаціях, горючим матеріалам та будівельним конструкціям через 

непристосованість протипожежними розривами. 

 На основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного 

захисту проводиться пожежне-технічне обстеження об`єкту та вдосконалюються 

системи запобігання пожежам та підвищується рівень протипожежного захисту. 

Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований на виявленні причин 

виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі.  
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Розділ 2. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ ОБ’ЄКТУ ВИМОГАМ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

2.1. Перевірка генерального плану 

 

Генеральне планування об'єкта повинне давати змогу маневрувати пожежними 

автомобілями і перешкоджати поширенню вогню з одного будинку на інші для 

успішного гасіння пожеж та запобігання розповсюдження вогню на інші об`єкти. 

В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова територій» [4]. 

Під час проведення аналізу генерального плану було визначено виконання 

вимог згідно нормативних документів. Результати наведені в таблиці 

 

Таблиця 2.1.1. Перевірка виконання вимог нормативних документів 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 
Передбачено  

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 
Покриття 

проїздів 

Асфальтне 

покриття 

Дороги з 

твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб.8.1 

Відповідає 

2 

Протипожежни

й розрив між 

будинками 

Відстань між 

будинками 

становить 12 м 

Мінімальна 

відстань між 

будинками ІІ 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути 9 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

табл. 15.2 

Відповідає 

3 
Озеленення 

території 

Рівень 

озеленення 55%  

Рівень 

озеленення не 

менше 50 % 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб. 8.2 

Відповідає 
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4 

Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання  

Забезпечується 

від одного 

пожежного 

гідранта з 

водовіддачою 

58 л/с та 

пожежного 

водоймища 

об’ємом 25 м
3
 

Зовнішнє 

пожежогасіння 

вимагає 15 л/с 

на три години  

ДБН В.2.5 - 

74 – 2013 

[5] 

таб. 4 

Відповідає  

5 
Наявність в’їзду 

на територію  

Передбачено 

два в’їзди  

шириною 4.5 м 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН В.2.2 - 

3:2018 

п. 15.3.1 

Відповідає 

 

Висновок: Під час перевірки генерального плану порушень вимог 

нормативних документів не встановлено. 

 

2.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій Чугуївського 

професійного аграрного ліцею 

 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

виконується методом зіставлення. Ми порівнюємо фактичні межі вогнестійкості 

та поширення вогню з необхідними. 

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016 [6] необхідний ступінь вогнестійкості 

ліцею – ІІ. 

 Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм наведено в таблиці 

 

Таблиця 2.2.1. Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ Найменува Передбачено ФСВБ Потрібно за ВСВБ Виснов
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п/п ння 

конструкці

ї 

нормами ок 

RELф, 

14ал. 

UXф, 

см. 

RELн, 

14ал. 

Мн, 

см. 

1 

Несучі 

зовнішні 

стіни із 

силікатної 

цегли 

REI 120 M0 II REI 120 M0 II 
Відпові

дає  

2 

Перегород

ки із 

силікатної 

цегли 

EI 15 M1 II EI 15 M1 II 
Відпові

дає  

3 

Перекриття 

з 

багатопуст

отних  

залізобетон

их плит 

REI 45 M1 II REI 45 M1 II 
Відпові

дає  

4 
Сходові 

площадки 
R 60 M0 II R 60 M0 II 

Відпові

дає  

5 Сходи R 60 M0 II R 60 M0 II 
Відпові

дає  

6 Колони REI 150 M0 I REI 120 M0 II 
Відпові

дає  

 

Висновок: При перевірці відповідності меж вогнестійкості й поширення 

вогню по конструкціях було встановлено, що об`єкт відповідає вимогам 

нормативних документів. 
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2.3. Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень протипожежним 

вимогам 

Навчальні заклади, як і інші об`єкти, повинні мати об`ємно-планувальне і 

технічне виконання, при якому евакуація людей з них буде виконана в межах 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі. В разі відсутності 

можливості або недоцільності евакуації потрібно забезпечити захист людей від 

цих факторів. Спираючись на ДБН В.2.2-3-2018 [7] розділу 6, пунктів 6.70- 6.92 та 

ДБН В.2.2-9-2018 «Громадські будинки та споруди основні положення» [8] був 

проведений аналіз планувальних рішень, результати якого наведені в таблиці. 

 

Таблиця 2.3.1. Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам 

будівельних норм 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1 Припустима 

кількість 

поверхів 

Найбільша 

кількість 

поверхів 2 

Будівлі повинні 

проектуватися висотою 

не більше чотирьох 

поверхів  

ДБН В.2.2.3 

- 2018 

п. 9.2 

 табл.16   

Відпові-

дає 

2 Висота 

приміщення 

Висота 

поверху 3.5 м 

Висота приміщень від 

підлоги до стелі варто 

приймати не менш 3,3 

м 

ДБН В.2.2.3 

- 2018 

 п. 6.10 

Відпові-

дає 

3 Улаштування 

електрощито

вої 

Електрощитов

а виділена 

звичайними 

дверима 

Забороняється 

влаштовувати 

незаповнені отвори в 

протипожежних 

перешкодах, які 

ППБУ, 

Розділ ІV, 

глава 1, п. 

1.24 [9] 

Не від-

повідає 
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відокремлюють 

електрощитові 

4 Вид 

перекриття 

над актовим 

залом  

Перекриття з 

багатопустотн

их 

залізобетонни

х плит 

У будинках перекриття 

над актовим залом по-

винні бути протипо-

жежними 2-го типу.  

ДБН В.2.2.9-

2018 

п.2 

Відпові-

дає 

5 Угруповання 

навчальних 

приміщень у 

навчальних 

секціях 

Класи 

угруповані по 

навчально - 

технічним  

ознакам 

Повинна бути 

передбачено 

угруповання 

навчальних секції за 

віковими і навчально - 

технічними  ознаках 

ДБН В.2.2.3 - 

2018 

п. 6.3 

Відпові-

дає 

6 Правильність 

розміщення 

актового і 

спортивного 

залу  по 

поверхах 

Актовий зал 

розміщений 

на третьому 

поверсі. 

Спортивний 

зал на 

другому 

поверсі 

Актовий та спортивний 

зали повинні 

проектуватися не вище 

другого поверху 

ДБН В.2.2.3 

- 2018 

п. 6.7 

Не 

відповід

ає  

7 Висота 

підвіконної 

частини 

Висота 

підвіконної 

частини в 

навчальних 

класах 0,8 м 

Слід приймати не 

менше ніж 0,8 м 

ДБН В.2.2.3 

– 2018 

п. 6.11 

Відпові-

дає 

8 Ширина 

дверей та 

Ширина 

дверних і 

Ширина дверних і 

відкритих прорізів у 

ДБН В.2.2.3 

– 2018 

Відпові-

дає 
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відкритих 

прорізів 

відкритих 

прорізів  які 

ведуть у 

коридор або 

сходову 

клітину 

запроектована 

1,2 м 

стінах, а також виходів 

із приміщень із 

коридорів у сходову 

клітку повина бути не 

менше 0,9 м 

п. 6.72 

 

Висновок: Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень свідчать про те, що 

будівля ліцею не в повній мірі відповідає вимогам нормативних документів. 

Електрощитова виділена звичайними дверима. Актовий зал розміщено на 

третьому поверсі. 

 

2.4. Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку та при несприятливих умовах. Під 

час евакуювання існує велика ймовірність виникнення паніки, що при 

неправильних діях може призвести до збільшення кількості постраждалих. Для 

більш успішного процесу евакуації необхідно проводити інструктажі з 

персоналом ліцею та учнями, додержуватися вимог нормативних документів 

щодо планування шляхів евакуації та підтримання їх в належному стані. Безпека 

евакуації забезпечується необхідною кількістю евакуаційних виходів та їх 

конструктивно-планувальним виконанням згідно нормативних документів. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці. 

 

Таблиця 2.4.1. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

вимогам нормативних документів 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено  Потрібно по нормах  Посиланн

я на норми 

Висновок 

1 Кількість 

евакуаційних 

виходів 

Передбачено  6 

виходів з 

будівлі  

Число евакуаційних 

виходів варто 

приймати не менше 

2 - х  

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.4 

 

Відповідає 

2 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

поверхів, що 

розташовані 

вище 

Передбачено - 

1 сходова 

клітина, яка 

з’єднує 

перший поверх 

з другим та 

дахом. 

Додатково - 2 

евакуаційних 

виходів  

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будівлі 

варто приймати не 

менше 2 - х 

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.4 

 

Відповідає 

3 Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,2 м  

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації не менше 

1,4 м 

ДБН 

В.2.2.3 - 

2018 

п.9.9 

Відповідає 

4 Мінімальна 

ширина сходів 

маршів і 

площадок 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходових 

кліток і 

площадок 1.0 м 

Ширина маршу 

сходової клітини 

повинна бути не 

менше 1,0 м  

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

 

Відповідає  

5 Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

Відстань від 

навіддаленної 

точки 25 м 

Відстань від будь - 

якої точки не 

повинна 

ДБН 

В.2.2.9 - 

2018 

Відповідає  
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поверхів 

будинку 

перевищувати 40 м Табл. 1 

п.9.1.1 

6 Напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на 

шляхах 

евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися за 

напрямком виходу 

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.9 

Відповідає  

7 Розосередженіс

ть 

евакуаційних 

виходів  

Передбачено 

виходи на 

фасад і тильну 

сторону ліцею 

Евакуаційні виходи 

повинні бути 

розосереджені  

ДБН В.1.1 

- 7 -2016 

п. 7.2.6 

 

Відповідає 

8 Утримання 

шляхів 

евакуації 

Шляхи 

евакуації з 

приміщення 

актової зали 

захаращено 

різними 

матеріалами 

Не допускається 

захаращувати 

шляхи евакуації 

меблями, 

обладнанням, 

різними 

матеріаламивиходів 

ППБУ, 

пункту 

2.37 глави 

2 розділу 

IIІ  

Не 

відповідає 

9 Наявність 

пандусів 

Будівля 

обладнана 

пандусами з 

уклоном 

менше ніж 1:12 

Входи до будівлі та 

евакуаційні виходи 

назовні слід 

обладнувати 

пандусом з уклоном 

не більше ніж 1:12 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 6.71 

Відповідає 

10 Наявність 

поручнів 

Поручні 

встановлені на 

висоті 0,9 і 0,7 

Уздовж сходів, 

сходових кліток і 

пандусів слід 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

Відповідає 
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метрів улаштовувати 

поручні у двох 

рівнях на висоті 0,9 

і 0,7 метрів 

пункт 6.73 

11 Ширина 

коридорів 

Ширина 

коридорів від 

1,6 метрів, та 

для поверхів, 

де знаходяться 

навчальні 

класи 2,2 

метри. 

Ширина коридорів 

на поверхах, де 

знаходяться 

навчальні слід 

приймати не менше 

ніж 2,2 метри. 

Ширина інших 

коридорів повинна 

бути не менше ніж 

1,4 метри 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.9 

Відповідає 

12 Облаштування 

будівлі 

позначеннями 

зі знаками 

безпеки 

Позначення 

виконані згідно 

нормативних 

документів 

Евакуаційні виходи, 

шляхи евакуації 

повинні мати 

позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

згідно з ДСТУ 7313, 

ГОСТ 12.4.026 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.12 

Відповідає 

13 Евакуаційні 

виходи 

Розсувних, 

піднімально-

опускних та 

обертальних 

дверей, як і 

турнікетів, не 

Евакуаційні виходи 

не влаштовуються 

через розсувні та 

піднімально-

опускні двері, 

обертальні двері та 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.13 

Відповідає 
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передбачено турнікети, що 

обертаються або 

розсуваються 

14 Двері 

евакуаційних 

виходів 

Вільному 

відчиненню 

дверей на 

шляхах 

евакуації 

нічого не 

перешкоджає 

Двері евакуаційних 

виходів та інші 

двері на шляхах 

евакуації не 

повинні мати 

затворів, що 

перешкоджають їх 

вільному 

відчиненню 

зсередини без 

ключа у разі пожежі 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

пункт 9.13 

Відповідає 

15 Уклон маршів 

сходів 

Уклон маршів 

сходів 

виконано 

згідно вимог 

Уклон маршів 

сходів на шляхах 

евакуації не 

повинен 

перевищувати 1:2. 

Уклон маршів 

сходів, що ведуть у 

підземні, підвальні 

та цокольні 

поверхи, на горище, 

а також сходів в 

надземних 

поверхах, не 

призначених для 

евакуації людей 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

пункт 

10.1.6 

Відповідає 
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допускається 

приймати 1:1,5 

16 Кількість 

підйомів в 

одному марші 

Кількість 

підйомів в 

одному марші - 

11 

Кількість підйомів в 

одному марші між 

площадками 

повинна бути не 

менше 3 і не більше 

16 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

пункт 

10.1.7 

Відповідає 

17 Ширина 

сходових 

площадок 

Ширина 

сходових 

площадок не 

менша ніж 

ширина маршу 

Ширина сходових 

площадок повинна 

бути не менше 

ширини маршу 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

пункт 

10.1.11 

Відповідає 

18 Доступність 

входів та 

виходів особам 

з інвалідністю 

Входи та 

виходи 

доступні для 

осіб з 

інвалідністю 

Усі входи і виходи 

спроектовані так, 

щоб вони були 

доступними для 

осіб з інвалідністю 

ДБН 

В.2.2-40 

[10] 

Відповідає 

19 Евакуаційне  

освітлення 

Внутрішні 

сходи, 

коридори, 

проходи та 

інші шляхи 

евакуації не 

забезпечені 

евакуаційним 

освітленням. 

Світильники 

Сходові клітки, 

внутрішні відкриті 

та зовнішні сходи, 

коридори, проходи 

та інші шляхи 

евакуації мають 

бути забезпечені 

евакуаційним 

освітленням. 

Світильники 

ППБУ 

Пункт 

2.31 глави 

2 розділу 

ІІІ  

Не 

відповідає 
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евакуаційного 

освітлення 

повинні 

вмикатися з 

настанням 

сутінків у разі 

перебування в 

будинку людей. 

евакуаційного 

освітлення повинні 

вмикатися з 

настанням сутінків 

у разі перебування в 

будинку людей 

 

Висновок: За результатами перевірки робимо висновок, що шляхи евакуації 

ліцею не в повній мірі відповідає вимогам нормативних документів. Шляхи 

евакуації з приміщення актової зали захаращено різними матеріалами. Внутрішні 

сходи, коридори, проходи та інші шляхи евакуації не забезпечені евакуаційним 

освітленням.  

 

2.5. Перевірка протипожежного водопостачання 

 

 Для успішного гасіння пожеж на об`єктах передбачається протипожежне 

водопостачання. В будівлях ліцею передбачено внутрішній протипожежний 

водопровід, що має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, на якій встановлено 16 ПК, 

по 2 ПК на кожному поверсі поблизу входів у сходові клітки.  Тиск у 

внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 атм. Зовнішнє протипожежне 

водопостачання забезпечується від 1 ПГ встановленого безпосередньо на міській 

кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм по провул. Жовтневої революції. 

Відстань від ПГ до будівлі складає: 100 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через 

диспетчера КП «Чугуївводоканал», при цьому водовіддача буде дорівнювати 58 

л/с. Також пожежного водоймища об’ємом 25 м. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці. 
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Таблиця 2.5.1. Перевірка протипожежного водопостачання вимогам 

нормативних документів 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено  Потрібно по нормах  Посиланн

я на норми 

Висновок 

1 Пожежні  кран-

комплекти 

Пожежні  кран-

комплекти 

розміщено у 

навісних 

шафках, які не 

мають отвори 

для 

провітрювання 

і не 

пристосовані 

для 

опломбування 

та візуального 

огляду їх без 

розкривання. 

У шафах не 

передбачено 

місце для 

зберігання 

двох 

вогнегасників. 

На дверцята 

шаф не 

нанесені 

відповідні 

Пожежні  кран-

комплекти повинні 

розміщуватись у 

вбудованих або 

навісних шафках, 

які мають отвори 

для провітрювання і 

пристосовані для 

опломбування та 

візуального огляду 

їх без розкривання. 

При виготовленні 

шаф 

рекомендується 

передбачати в них 

місце для 

зберігання двох 

вогнегасників. На 

дверцята шаф, в 

яких знаходяться 

вогнегасники, 

мають бути 

нанесені відповідні 

покажчики за ДСТУ 

ISO 6309:2007 

ППБУ, 

підпункт 6 

пункту 2.2 

глави 2 

розділу V, 

ДБН 

В.2.5-

64:2012 

[11] 

Не 

відповідає 
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покажчики за 

ДСТУ ISO 

6309:2007 

«Протипожежн

ий захист. 

Знаки безпеки. 

Форма та 

колір» [24] 

«Протипожежний 

захист. Знаки 

безпеки. Форма та 

колір» (ISO 

6309:1987, IDT) та 

ГОСТ 12.4.026-76 

«ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки 

безопасности» 

2 Пожежні  кран-

комплекти 

Кран-

комплекти в 

навчальному 

закладі не 

укомплектован

і пожежними 

рукавами 

однакового з 

ним діаметра 

та стволом, а 

також важелем 

для 

полегшення 

відкривання 

вентиля 

Кожен  пожежний 

кран-комплект має 

бути 

укомплектований 

пожежним рукавом 

однакового з ним 

діаметра та 

стволом, кнопкою 

дистанційного 

запуску пожежних 

насосів (за 

наявності таких 

насосів), а також 

важелем для 

полегшення 

відкривання 

вентиля.  

ППБУ, 

Підпункт 

2 пункту 

2.2 глави 2 

розділу V 

Не 

відповідає 

3 Пожежні  кран-

комплекти 

Пожежний 

кран-комплект 

який 

Пожежні  кран-

комплекти не рідше 

одного разу на рік 

ППБУ 

Підпункт 

9 Пункту 2 

Не 

відповідає 
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розміщено в 

приміщенні 

актової зали не 

доступний для 

використання 

та несправний. 

підлягають 

технічному 

обслуговуванню і 

перевірці на 

працездатність 

шляхом пуску води 

з реєстрацією 

результатів 

перевірки у 

спеціальному 

журналі обліку 

технічного 

обслуговування. 

Пожежні кран-

комплекти повинні 

постійно бути 

справними і 

доступними для 

використання 

глави 2 

розділу V  

4 Пожежний  

гідрант 

Біля місця 

розташування 

пожежного 

гідранту не 

встановлено 

покажчик 

Біля  місць 

розташування 

пожежних гідрантів 

і водойм повинні 

бути встановлені 

(відповідальні за 

встановлення - 

згідно з підпунктом 

8 цього пункту) 

покажчики (об'ємні 

ППБУ, 

підпункт 9 

пункту 2.1 

глави 2 

розділу V 

Не 

відповідає 
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зі світильником або 

плоскі із 

застосуванням 

світловідбивних 

покриттів) 

 

Висновок: Протипожежне водопостачання в справному стані, що сприяє більш 

успішному гасінню пожежі, але на об’єкті наявні ряд недоліків які зазначені в 

таблиці 2.5.1. 

 

2.6. Перевірка системи протипожежної сигналізації 

 

Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту» додатку А, 

пункту 7 [12] та додатку Б, пункту 5.3 [12], ліцеї повинні обладнуватися СПЗ. 

На даному об’єкті пожежна автоматика відсутня.  

Висновок: згідно вимог нормативних документів будівлю ліцею необхідно 

обладнати установкою пожежної сигналізації. 

 

2.7. Перевірка електромережі 

 

Електропроводка виконана скритим способом, випробування електромережі 

на витікструму та опірізоляції виконується з визначеною періодичністю. 

Заземлення виконується шляхом під'єднання до нульового проводу. Об’єкт не 

обладнано системами блискавкозахисту від прямих попадань блискавки і 

вторинних її проявів. 

Висновок: Під час перевірки електромережі встановлено відсутність 

блискавкозахисту від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів. 
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2.8. Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння 

 

Під час виявлення пожежі на ранній стадії розвитку повинна бути 

можливість ліквідації її персоналом за допомогою первинних засобів 

пожежогасіння. Ці засоби повинні бути в справному стані, що забезпечується за 

рахунок їх перевірки та перезарядки. 

Будівля частково забезпечена вогнегасниками ВВ-2 загальною кількістю 39 

шт., ВП-2 загальною кількістю – 7 шт., які знаходяться в кабінетах, актовій залі, 

біля сходових клітин. Пожежний щит не укомплектований згідно норм. 

Висновок: Ліцей укомплектований вогнегасниками не в повній мірі. 

Необхідно забезпечити по одному газовому вогнегаснику з величиною заряду 

вогнегасної речовини 3 кг і більше в приміщені бібліотеки, коморах та в 

електрощитовій.  
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Розділ 3. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА 

3.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом 

 

Виходячи з вимог наказу № 974 «Про затвердження Правил пожежної безпеки 

для навчальних закладів та установ системи освіти України» [13] розділу 2 пункту 

5: Усі заклади та установи перед початком навчального року (першої зміни для 

закладів та установ сезонного типу) мають бути прийняті відповідними комісіями, 

до складу яких входять представники органів державного нагляду у сфері 

пожежної безпеки (державний інспектор у сфері пожежної, техногенної безпеки 

та цивільного захисту). 

Основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності прописані в Законі України № 877 розділ V [14] та Наказі № 1417 «Про 

затвердження Правил пожежної безпеки в Україні»  [9]. 

Проведення перевірок протипожежного стану об’єкта державними 

інспекторами у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту це 

основна форма пожежно-профілактичної роботи. Мета її проведення це 

здійснення контролю за виконанням вимог пожежної безпеки, встановлених 

законодавчими та іншими нормативно-правовими актами (стандартами, 

нормами, правилами, положеннями, інструкціями тощо), та перевірка усунення 

недоліків останньої перевірки. 

При проведенні перевірок складається ряд документів (акти, приписи, 

постанова про накладення адміністративного стягнення, рапорти про проведення 

навчань та протипожежних тренувань), які накопичуються у наглядовій справі 

по об'єкту. 

Під час проведення перевірки необхідно звернути увагу на 

протипожежний стан об‘єкту та виконання раніше запропонованих  

протипожежних заходів. По всім невиконаним зауваженням що є в приписах, 

державний інспектор у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного 

захисту повинен вжити заходи, щодо притягнення винних осіб до 

відповідальності згідно з діючим законодавством, або клопотати перед 
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керівництвом територіального органу ДСНС України щодо звернення до 

адміністративного суду з метою припинення експлуатації приміщень, дільниць 

електромережі, агрегатів тощо, які знаходяться у пожежонебезпечному стані.  

Керуючись вимогами Закону України № 877 розділ V «Основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» [14], можна 

виділити основні пункти на які необхідно звернути увагу при проведені 

перевірки, а саме: 

1.  Територія об’єкта, будинки, споруди, установки та обладнання, в тому 

числі й ті, що знаходяться у стадії будівництва, реконструкції, капітального 

ремонту та технічного переоснащення;  

2.  Стан під’їзних шляхів; 

3.  Забезпеченість і технічний стан пожежної техніки; 

4. Наявність і працездатність автоматичних установок пожежної 

сигналізації, засобів зв’язку; 

5. Стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього 

протипожежного водопостачання. 

Також обов’язковою є перевірка діяльності адміністрації навчального 

закладу щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкта, а саме:  

- наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки; 

- виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання;  

- включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани; 

- дотримання правил проведення вогневих робіт;  

- організація роботи пожежно-технічної комісії;  

- наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих 

речовин та матеріалів у виробництві або будівництві; 

- боєздатність добровільної пожежної дружини (команди) та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться, з складанням відповідного акту; 
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- порядок організації і якість проведення протипожежного інструктажу та 

занять за програмою пожежно-технічного мінімуму з обслуговуючим 

персоналом;  

- знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на 

випадок виникнення пожежі;  

- організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки 

посадових осіб;  

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта тощо. 

Державний інспектор за результатами перевірки повинен скласти перелік 

відповідних документів. У відповідності із Наказом МВС № 22 від 17.01.2019 

«Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами 

проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) 

щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів» [15],  

за результатами перевірки керівникам об'єктів державний інспектор у сфері 

пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту зобов'язані видавати 

письмові приписи на усунення порушень вимог норм та правил пожежної 

безпеки. 

До припису включаються заходи довгострокового виконання (під час 

капітального ремонту, будівництва та реконструкції), та заходи, які потрібно 

виконати у чітко визначений інспектором термін.  

Припис складається не менше як у двох примірниках: перший - не пізніше 

п’яти робочих днів після закінчення перевірки вручається керівнику об’єкта для 

виконання, а другий з підписом керівника, щодо погоджених термінів та 

одержання залишається в державного інспектора у сфері пожежної, техногенної 

безпеки та цивільного захисту для здійснення контролю та доручення його до 

єдиної справи. У разі неможливості вручення керівнику припису, останній 

направляється поштою, про що у копії відзначається відповідний вихідний 

номер і дата направлення, або здається в канцелярію об’єкту з відповідною 

відміткою на копії вхідного номеру та дати.  
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Припис зберігається в єдиній справі до часу повного його виконання, але 

не менше п’яти років.  

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи не 

пізніше десяти днів з дня їх вручення. 

При проведенні перевірки державний інспектор в попередньому приписі 

зобов’язаний зробити відповідні відмітки. При виконанні протипожежних 

заходів навпроти кожного з них робиться позначка «виконано», при невиконанні 

– в кінці припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, 

вказуються заходи, які вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що 

ознайомлюється  керівник об’єкту. 

У разі відсутності порушень складається довідка (рапорт) про проведення 

перевірки за підписами обох сторін, яка складається в двох примірниках, 

перший з яких вручається керівникові, а другий – підшивається до наглядової 

справи. 

 

3.2. Перелік порушень  вимог пожежної безпеки на об’єкті, та заходи які 

необхідно виконати для підвищення протипожежного захисту 

 

Для підвищення протипожежного захисту ліцею була проведена 

позапланова перевірка державного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, результати якої наведені 

в таблиці. 

 

Таблиця 3.2.1. Перелік порушень вимог пожежної безпеки 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно усунути (також 

зазначається дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування нормативно-

правового акта або 

нормативного документа, 

вимоги якого порушено, із 

зазначенням статті (частини, 

пункту, абзацу тощо) 
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1. Приміщення обєкту не обладнані системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН 

В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного 

захисту».  

Пункт 1.2 глави 1 розділу V 

ППБУ 

2. Не встановлено заборонні знаки біля в'їзних 

воріт на територію об’єкту  

Пункт 1.16 глави 1 розділу ІІІ 

3. Не здійснено навчання працівників з питань 

цивільного захисту, у тому числі правилам 

техногенної та пожежної безпеки;  

Пункт 8 частини першої 

статті 20 КЦЗУ 

4. Захист будівлі від прямих попадань блискавки 

і вторинних її проявів, а також їх перевірку 

не виконано відповідно до вимог ДСТУ Б 

В.2.5-38:2008 «Інженерне обладнання 

будинків і споруд. Улаштування 

блискавкозахисту будівель і споруд». 

ППБУ, п. 1.21, глава 1, розділ 

ІV 

5. До комплекту засобів пожежогасіння, які 

розміщено на пожежному щиті, не входять: 

вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., 

протипожежне покривало - 1 шт., багор або 

лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., сокири - 2 

шт.  

ППБУ, пункту 3.11, глави 3 

розділу V 

6. Приміщення об’єкту не дозабезпечені 

первинними засобами пожежогасіння: 

вогнегасниками  

ППБУ, пункту 3.6, глави 3 

розділу V 

7. Внутрішні сходи, коридори, проходи та інші 

шляхи евакуації не забезпечені евакуаційним 

освітленням. Світильники евакуаційного 

освітлення повинні вмикатися з настанням 

сутінків у разі перебування в будинку людей.  

Пункт 2.31 глави 2 розділу ІІІ 

ППБУ 

8. пожежні кран-комплекти розміщено у 

навісних шафках, які не мають отвори для 

провітрювання і не пристосовані для 

опломбування та візуального огляду їх без 

розкривання. 

ППБУ, підпункт 6 пункту 2.2 

глави 2 розділу V 
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У шафах не передбачено місце для зберігання 

двох вогнегасників. На дверцята шаф не 

нанесені відповідні покажчики за ДСТУ ISO 

6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки 

безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, 

IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности»;  

9. Технічний поверх використовується не за 

призначенням, розміщено складські дільниці, 

захаращено сторонніми предметами. 

ППБУ, пункт 2.12, глави 2, 

розділу IIІ 

10. Кран-комплекти в навчальному закладі не 

укомплектовані пожежними рукавами 

однакового з ним діаметра та стволом, а 

також важелем для полегшення відкривання 

вентиля. Елементи з’єднання пожежного 

крана, рукавів та ручного пожежного ствола 

мають бути однотипними;  

 

ППБУ, Підпункт 2 пункту 2.2 

глави 2 розділу V 

11. Будівлю не забезпечено адресними 

вказівниками (назва вулиці, номер будинку), 

встановленими на фасадах будівель або інших 

видних місцях і освітлюваними у темний час 

доби. 

Пункт 2.12 глави 2 розділу ІІІ 

ППБУ 

12. Влаштовані незаповнені отвори в 

протипожежних перешкодах, які 

відокремлюють приміщення електрощитової 

від коридору. 

ППБУ, Розділ ІV, глава 1, п. 

1.24 

13. Пожежний кран-комплект який розміщено в 

приміщенні актової зали не доступний для 

використання та несправний. 

Підпункт 9 Пункту 2 глави 2 

розділу V ППБУ 

14. Біля місця розташування пожежного 

гідранту не встановлено покажчик (об'ємний 

зі світильником або плоский із застосуванням 

світловідбивних покриттів) з нанесеними на 

ППБУ, підпункт 9 пункту 2.1 

глави 2 розділу V 
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нього - літерним індексом ПГ, цифровими 

значеннями відстані в метрах від покажчика 

до гідранта, внутрішнього діаметра 

трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі (тупикова чи кільцева); 

15. Електрощити які розміщено в будівлі не 

оснащені схемами підключення споживачів з 

пояснювальними написами і вказаним 

значенням номінального струму апарата 

захисту (плавкої вставки). 

ППБУ, пункт 1.16 глави 1 

розділу IV 

16. Для приміщень об’єкта не розроблені та не 

затверджені керівником об’єкта або 

уповноваженою ним посадовою особою 

інструкції про заходи пожежної безпеки. 

ППБУ, пункту 4 розділу IІ 

17. В приміщеннях об’єкту улаштовані та 

експлуатуються тимчасові електричні 

мережі. 

ППБУ, пункт 1.8 глави 1 

розділу IV 

18. Шляхи евакуації з приміщення актової зали 

захаращено різними матеріалами; 

ППБУ, пункту 2.37 глави 2 

розділу IIІ 

 

На підставі проведеної позапланової перевірки ліцею та  для підвищення 

протипожежного захисту пропонуються наступні інженерні рішення: 

 Обладнати ліцей системою протипожежного захисту. 

 Обладнати ліцей системою оповіщення людей про пожежу та про 

інформацію з питань цивільного захисту. 

 Приміщення електрощитової відокремити протипожежними дверима з 

нормованою межою вогнестійкості. 

 З’єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів здійснити 

за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів. 

 .Обладнати будівлю системами блискавкозахисту від прямих попадань 

блискавки і вторинних її проявів. 

 Провести ідентифікацію щодо наявності або відсутності джерел небезпеки. 
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 Затвердити обсяги забезпечення працюючого персоналу закладу освіти, 

засобами радіаційного та хімічного  захисту. 

 Забезпечити необхідну кількість вогнегасників та первинних засобів 

пожежогасіння. 
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Розділ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

4.1. Сили та засоби які залучаються для гасіння пожежі 

 

З урахуванням необхідності проведення рятувальних робіт та згідно зі 

списком особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі підрозділи 

виїжджають за номером (рангом) виклику  № 2. 

 

Згідно гарнізонного розкладу до місця виклику направляються: 

1. 2 АЦ 50 – ДПРЧ  

2. 1 АД 50 – ДПРЧ 

3. 1 АЦ 39 – ДПРЧ  

4. 1 АЦ 25 – ДПРЧ  

5. 1 АРА 8 – ДПРЧ 

6. АГДЗС 31 – ДПРЧ 

Тактичний задум та розрахунки виконувались згідно [15]. 

 

4.2. Розробка тактичного задуму визначення параметрів розвитку пожежі 

На основі вивчення оперативно-тактичної характеристики ліцею, з 

урахуванням її призначення як об'єкта з масовим перебуванням людей 

зробимо припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні 

закономірності її розвитку. 

Найбільша ймовірність виникнення пожежі яка завдасть найбільших 

збитків та найбільшої кількості постраждалих є загоряння, що виникає в 

комп’ютерному класі розмірами 6 * 1 0 , 3  м .  в денний час. Припустимо, що 

час виявлення та сповіщення про пожежу буде 4 хв., при несприятливих 

умовах виявлення на початковому етапі горіння, непідготовленості та 

неправильних діях персоналу чи виникненні паніки у дітей.  
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Лінійна швидкість розповсюдження пожежі для адміністративних 

будівель Vл =1,0…1,5м/хв. Для подальших розрахунків лінійну швидкість 

розповсюдження пожежі обираємо 1,5 м/хв. [16]. 

У результаті розвитку пожежі виникає задимлення шляхів евакуації, 

зниження видимості та підвищення температури в коридорі третього поверху, 

що знижує можливість самостійного евакуювання учнів та осіб персоналу в 

безпечну зону. 

Час виявлення –τвияв., 3,0хв. 

Час сповіщення –τспов., 1,0хв. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1,0хв. 

Відстань до об’єкту – Lпрям.: 

    50 – ДПРЧ  2,2 км.  

    39 – ДПРЧ  25,4 км. 

    25 – ДПРЧ  24,5 км. 

    8 – ДПРЧ  24,9 км. 

    31 – ДПРЧ  36,8 км. 

Швидкість прямування – Vпрям.,  45 км/год.  

Оперативного розгортання –τо. р., 3,0хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно використовувати на гасіння стволи “Б“ 

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин приймаємо воду в 

якості вогнегасної речовини. 

 

1) Визначаємо час прямування до місця пожежі: 

τ прям. = L·60/Vруху ,хв.       

τ прям. 50= 2,2*60/45 = 2,9 = 3 хв  

τ прям. 39= 25,4*60/45 = 2,9 = 34 хв 

τ прям. 25 (8) = 24,9*60/45 = 2,9 = 35 хв 

τ прям. 31 = 36,8*60/45 = 2,9 = 49 хв 



     

НУЦЗУ.2.16.02.з.208. ІтаАРТ.РПЗ 

 Лист 

     
39 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2) Визначаємо час вільного розвитку пожежі та час введення сил та засобів на 

гасіння: 

τ
вільн.

=  τ
виявл.

+  τ
спов.

+  τзб.в.+ τпрям.+ τо.р., хв.     

τвільн. = 3+1+1+3+3 = 11 хв.  

τвільн.(для інш) 3+1+1+35+3= 43 хв. 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

3) Визначаємо радіус пожежі на момент виявлення: 

мVлR виявп 5,13*1*5,05,01    

4) Визначаємо площу пожежі: 

 

 

4.3. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

 

1) Визначаємо радіус пожежі: 

R
пож

= 0,5*10*Vл + Vл*(τ
віл.

- 1 0 ) ,  м         

R
пож

= 0 , 5 * 1 0 * 1 , 5 + 1 , 5 * ( 1 1 - 1 0 ) =  9 ,  м 

2) Визначаємо площу пожежі: 

2

2п м2,28914,3S   

 

Рис.1 – Схема розвитку пожежі на момент прибуття на пожежу 

22

1п
м75.114.3S 
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3) Визначимо потрібну витрату води для гасіння пожежі 

Q
гac

потр= Sп  ∙ Iг = 28,2 ∙ 0,2 = 5,65 л/с 

де Іг = 0,2 л/м
2

с – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі.  

4) Визначаємо кількість пристроїв гасіння на гасіння 

Для проведення гасіння використовуємо стволи "Б". 

N
гас

ств.Б = 5,65/3,7  ≈ 1,5 стволи “Б” 

З тактичних розумінь приймаємо на захист суміжного (учбовий клас 2-го 

поверху) приміщення 1 ствол «Б», по 1 стволу "Б" на захист в приміщення 

бібліотеки (з вікна на 1-му поверсі) та учбового класу (на 3-му поверсі). 

5) Розрахуємо витрату води на гасіння 

Q
заг

гас= NБ ∙ QБ = 5 ∙ 3,7  = 18,5 л/с 

6) Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів з урахуванням 

використання насосів на повну тактичну можливість: 

NПА = Q
заг

гас / (0,8∙Qн) = 18,5 / (0,8
∙
40) ≈ 1 ПА 

7) Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

Nо/с =  2 NГДЗС + NствБ
зах

 + NПБ + NКПП +Nрозг + Nзв’яз; 

де NГДЗС – кількість ланок ГДЗС;  

NствБ  - кількість стволів Б, поданих на захист перекриттів; 

NПБ - кількість постів безпеки; 

Nрозг – кількість розгалужень; 

Nзв’яз – кількість зв’язкових; 

Nо/с = 2∙4 + 1+4 +3+ 1 = 17 чол. 

8) Визначаємо кількість відділень на основних пожежних автомобілях: 

Nвід = Nо/с /4 = 17/4 = 4 відділення. 
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Враховуючи те, що на гасіння пожежі за посиленим номером виклику 

повинно прибувати шість відділень на основних машинах сил та засобів для 

гасіння найскладнішої пожежі достатньо.  

Висновок: розрахунок показав, що для гасіння найбільш складної пожежі 

необхідно 6 відділень на основних машинах та 23 чоловіки особового складу.  

При цьому необхідні витрати води складуть 22,2 л/с, що може бути забезпечене 

від зовнішньої водопровідної мережі. 

 

4.4. Рекомендації КГП, ТТХ засобів та автомобілів, що використовуються при 

гасінні пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

 Провести розвідку пожежі, оцінити обстановку, негайно організувати 

рятування людей і матеріальних цінностей. 

 Визначити вирішальний напрямок гасіння пожежі, необхідну кількість 

сил та засобів, способи та прийоми оперативних дій. 

 Поставити задачі підрозділам і організувати їх взаємодію та забезпечити 

виконання поставлених задач. 

 Підтримувати зв`язок з ПЗЧ, інформувати про заходи які приймаються. 

 Слідкувати за безпекою праці. Призначити відповідального за 

дотримання мір безпеки праці. 

 Організувати взаємодію зі службами залученими до гасіння пожежі. 

 

В таблиці 4.4.1. наведені основні параметри пожежних стволів. 

 

Таблиця 4.4.1. Основні параметри пожежних стволів: 

Параметри СРК-50 РСКЗ-70 

Робочий тиск, МПа (кгс/см
2
) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води, л/с не менше   
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- суцільного струменю 

- розпиленого струменю 

- захисної завіси 

3,7 

2,7 

7,4 

7 

2,3 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми краплями), м, 

не менше 

- суцільного 

- розпиленого 

 

 

 

30 

12 

 

 

 

32 

9 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 

 

60 

 

40 

Кут факела захисної завіси, град - - 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота 

 

390 

140 

 

430 

170 

Маса, кг 1,8 3,0 

 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-4-60 (530905)-515М призначена для доставки до 

місця пожежі бойового розрахунку, засобів пожежогасіння, пожежно-технічного 

озброєння (ПТО) і служить для гасіння пожеж водою і повітряно-механічною 

піною. 

Технічні характеристики: 

Вага 19 000 kg 
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Розміри 8 500 x 2 550 x 3 450 cm 

- базове шасі МАЗ-530905 / 4х4.1 

- потужність, (максимальна), кВт (к.с.) 243 (330) 

- швидкість (макс), з повним навантаженням, км / год  85  

- число місць для бойового розрахунку, чол. 1 +6 

- запас води, м3 (л), 4,0 (4000) 

- тип системи водозаповнених  

- автономна, напівавтоматична з шиберним електроприводним насосом 

- насос Пожарный центробежный ПН-60БА 

- подача насосу, л/хв (л/с), 3600 (60) 

- напір насоса, м, 100 

- найбільша геометрична висота всмоктування, м не менее 7,5  

- тривалість заповнення насоса за максимальної геометричній висоті 

всмоктування, с, не більше 60 

 

АЦ-40(130) модель 63Б [17] 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(130) модель 63Б призначена для доставки до місця 

пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, пожежно-технічного 

обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно-механічною 

піною. 

Технічні характеристики: 

 -базове шасі ЗІЛ-431412/4x2   

 - двигун карбюраторний  
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 - потужність (максимальна), 110(150) квт(к.с) 

 - швидкість(макс), з повним навантаженням, 90 км/год 

 -кабіна 1 +6     

Запас вогнегасячих засобів:  

       - води, не менше 2,36 (2360) м3(л)   

       - піноутворювача, не менше 0,17 (170) м3(л) 

Довжина напірних рукавів, 348м.  

Насос центробіжний одноступеневий ПН-40У: 

       - подача насосу 40 л/с   

       - напір насосу 100м 

Кількість ручних стволів – 6. 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота) - 7680:2500:2780 мм  

Маса автомобіля з повним навантаженням -9600 кг 

 

AЦ-40(131) модель 137А 

 

Технічні характеристики 

Базове шасі  - ЗІЛ 131/6x6   

Двигун карбюраторний  

 потужність (максимальная) квт(к.с) - 110(150)  км/год 

 швидкість(макс), з повним навантаженням - 80 км/год  

 Кабіна - 1 +6 

Запас вогнегасячих засобів, м3(л) ,   

води, не менше 2,73 (2730)   
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піноутворювача, не менше 0,17 (170), 

Довжина напірних рукавів – 408м  

Лафетний ствол ЛС-П20.  

Дальність подачі струменя лафетного ствола: 

Водою – 50м  

Піною -  35м 

Насос центр обіжний одноступеневий  ПН-40УВ:   

подача насосу - 40 л/с    

напір насосу – 100м 

Кількість ручних стволів - 6  

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота) - 7640:2500:2950мм  

Маса автомобіля з повним навантаженням – 11100кг 

 

 

Пожежна автодрабина АД-30 (131) ПМ-506В 

пожежна автодрабина (АД) ‒ пожежний автомобіль, обладнаний стаціонарною 

механізованою висувною поворотною драбиною 

Технічні характеристики 

Марка шасі ЗиЛ-131 

Колісна формула 6х6 

Потужність двигуна, кВт 110 

Кількість місць особового складу 3 

Максимальна швидкість, км/год 80 
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Довжина висунутої АД, при куті підйому 75°, м 30 

Діапазон кута підйому, град. +75
0 

Виліт драбини, м 18 

Навантаження на АД, кг кут 75° ‒ 160 

Вантажопідйомність люльки/ ліфта, кг – 

Вантажопідйомність при використанні в якості крана (при зсунутих колінах), кг 

не більше 1000 

Час виконання маневрів, с: 

Підйом 25±5 

Висування 25±5 

поворот на 360° 45±15 

Час установки на опори на гориз. площадці, с 45±5 

 

АППД-2 (3310)-274 

 

Пожежні автомобілі першої допомоги (АПД) – пожежні автомобілі, 

призначені для доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, пожежно-

технічного оснащення, аварійно-рятувального інструменту та іншого 

спеціального обладнання, проведення аварійно-рятувальних робіт та гасіння 

пожежі до прибуття основних сил і засобів 

Технічні характеристики  

Базове шасі ГАЗ 3310 

Колісна формула 4×2 
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Тип двигуна дизельний 

Максимальна швидкість, км/год 95 

Число місць для оперативного розрахунку 1+5 

Ємність цистерни, не менше, л 1000 

Ємність пінобака, не менше, л 50 

Насос МНВП-90/300 

Привод насоса автономний 

Подача насоса, л/с 1,5 

Напір насоса, м 300 

Повна маса, кг 7400 

Питома потужність, кВт/т 11,8 

Габаритні розміри, м 6,95х2,35х2,9  
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Розділ 5. ОХОРОНА ПРАЦІ, БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ТА 

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА 

 

При проведенні оперативних дій пожежними підрозділами з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну частину після 

ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки праці. 

Згідно до Наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 «ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ 

ПРАЦІ В ОРГАНАХ І ПІДРОЗДІЛАХ МНС УКРАЇНИ» [18] Правила безпеки 

праці (далі – Правила) в органах і підрозділах Міністерства України з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи (далі – МНС України) визначають систему заходів 

спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності осіб рядового і 

начальницького складу та працівників(далі – працівники). 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога” [19], особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінченою 

лише тоді, коли особовий склад бойового розрахунку зайняв свої місця в 

автомобілі та зачинив двері кабіні бойового розрахунку. Забороняється подавати 

команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися приборами 

освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не 

менше ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений 

командир. При проведенні розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 
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- при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в настанові по 

газодимозахисній службі, а без них слідувати один за одним, вивчаючи 

навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я та 

розпечених газів; 

- по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують 

швидко, але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які мають 

велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Перед тим, як віддавати наказ на бойове розгортання, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці проведення 

робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати автомобілі та 

обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та засобів, їх 

зосередження на бойових дільницях та, по можливості не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи щодо зупинки 

транспорту; 

- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

пожежних підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про 

них весь особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно 

вивести особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні бойового розгортання забороняється: 
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- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола при 

підйомі на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножовки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на 

позиції чи підйому на висоту. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад пожежних 

підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням вимог безпеки, 

встановлених настановою по ГДЗС. Згідно з [20, 21]. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій , та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що виключають 

можливість падіння працюючих, при цьому: 

- робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

- для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на обледенілих покрівлях та на 

дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, що 

піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші шляхи 

спуску. 
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Особовий склад пожежних підрозділів при роботі на пожежі зобов’язаний 

постійно слідкувати з появою провисаючих (обірваних, обгорівших) електричних 

проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборці конструкцій будівлі, 

установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати про них 

керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що працюють в 

небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи обезживленні, 

слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи безпеки. 

Відключення електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в 

мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо 

обезживлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду 

автомобілі та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів по 

запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжній 

пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в теплих 

приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розборці будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 

начальницького складу на визначених КГП чи начальником бойової дільниці 

ділянках, з конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також із 

вказанням місця складування чи скидання конструкцій. При проведенні робіт 

уважно слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх 

послаблення. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 
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- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і 

більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 

перешкоджує нормальній життєдіяльності.  

Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини 

перебування в отруєній зоні для летального виходу людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад, чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без запаху і 

смаку; при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і 

обмежуються умови для його переносу з кров'ю від легень; смертельна 

концентрація в повітрі - 1 %.У випадку виникнення пожежі на людину і 

навколишнє середовище можуть впливати наступні факти: 

- відкритий вогонь і іскри; 

- знижена концентрація кисню; 

- дим. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на 

пожежах більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До 

найбільш токсичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 

мг/м
3
) і діоксид вуглеці, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека 

даних токсичних речовин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і 

реагують з гемоглобіном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі 
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без засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби 

індивідуального захисту органів дихання.   

                                         

Таблиця 5.1 Симптоми при різних об'ємних частках отруйних речовин у 

крові 

Об'ємна частка в крові,  Симптоми 

0 – 10 немає симптомів 

10 – 20 слабкі головні болі 

20 – 30 головні болі 

30 – 40 сильні головні болі, блювота 

40 – 50 теж, прискорений пульс, подих 

50 – 60 непритомність, несвідомий стан 

60 – 70 теж, можливо смерть 

70 – 80 смерть у плині декількох хвилин 

 

        Таблиця 5.2  Симптоми при різних частках кисню 

Об'ємна частка О2 ,  Симптоми 

17 деякі втрати координації, частішання подиху 

12 запаморочення, стомленість 

9 утрата свідомості 

6 смерть у плині декількох хвилин 

 

Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною 

теплового потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теплового 

потоку дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, дозволяє оцінити час, у плині якого людина не 

одержує опіку. Від тривалого теплового потоку людська шкіра одержує різні 

ступені опіків. При високій температурі можна одержати не тільки опіки шкіри, 

але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне завантаження досягає до 2000 

МДж/м
2
, а температура при горінні досягає понад 1000 С. 
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Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж 

на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки 

пожежі іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, 

ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визначається 

негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишнього 

середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 
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Висновки 

Кваліфікаційна робота була підготовлена згідно з [22]. В даній 

кваліфікаційній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

Чугуївського професійного аграрного ліцею, було перевірено відповідність 

будівлі діючим нормативним документам, а саме відповідність будівельних 

конструкцій вимогам державних будівельних норм; організація державного 

пожежного нагляду та порядоку перевірки та контроль за результатом виконання 

запропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки за протипожежним станом об’єкту. В роботі виявлено та 

оцінено порушення діючих вимог нормативних документів з питань пожежної 

безпеки, розроблено профілактичні заходи по покращенню стану пожежної 

безпеки, розроблено рекомендації по успішному гасінню будівлі ліцею на 

випадок пожежі з ціллю покращення протипоженого стану об’єкта. Таким чином 

мета роботи досягнута. 
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рекомендації щодо організації пожежогасіння на об’єкті, 

визначено можливий розвиток пожежі в комп'ютерному класі та 

проведено розрахунок сил та засобів для її гасіння, перевірено 

відповідність будівлі діючим нормативним документам, а саме 

відповідність будівельних конструкцій вимогам державних 

будівельних норм та організація державного пожежного нагляду. 

• Виявлено та оцінено порушення діючих вимог нормативних 
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об’єкта. Таким чином мета роботи досягнута. 
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3. 

І. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА  

1.1. Загальні відомості про об’єкт 
Чугуївський професійний аграрний ліцей розташований на території площею 

11780 м
2
, яку  огороджено металевою огорожею, висотою 1,5 м., та має 2 під’їзди 

до будівель з (див. схему 1) з вул. Жовтневої революції площі Жовтня.  На 

території знаходяться: навчальний корпус, громадсько – побутовий корпус, корпус 

навчально - виробничих майстерен, котельна, гуртожиток, трансформаторна 

підстанція (див. схему 1). 
 

Характеристика будівлі: 

Будівлі : 1. Навчальний корпус - 4 поверховий,  ІІ ступеню вогнестійкості 

розмірами 54 м х 12,4 м, висота 15 м. У будівлі розміщено адміністративно-

службові приміщення та навчальні класи. (схема 2,3,4) 

2.Громадсько – побутовий корпус - 3 поверховий,  ІІ ступеню вогнестійкості 

розмірами 52,36 м х 23 м, висота 12 м. У будівлі розміщено адміністративно-

службові приміщення, їдальня, спортзал, актова зала. (схема 6,7,8) 

3.Гуртожиток - 5 поверховий,  ІІ ступеню вогнестійкості розмірами 93,25 м х 12,2 

м, висота 17 м. У будівлі розміщено адміністративно-службові приміщення та 

житлові кімнати. (схема 5,6) 

4.Корпус навчально – виробничих майстерен - 2 поверховий,  ІІ ступеню 

вогнестійкості розмірами 63,3 м х 19,4 м, висота 8 м. У будівлі розміщено 

адміністративно-службові приміщення, СТО, майстерні. Розташування основних 

приміщень вказано на поверхових планах будівлі. (схема 9) 

Стіни та перегородки виконано з цегли та залізобетона. Оздоблення стін та стелі 

в коридорах та кабінетах з негорючих матеріалів.  

Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит.  

Дах – Покрівля з шару руберойду. Слухові вікна відсутні. 

У будівлях: Навчальний корпус - 2 сходових клітини, які з’єднують  перший 

поверх з останніми, дахом та підвалом. Громадсько – побутовий корпус - 2 

сходових клітини, які з’єднують  перший поверх з останніми, підвалом та дахом, 1 

– з’єднує 1-й поверх з підвалом. Гуртожиток - 3 сходових клітини, які з’єднують  

перший поверх з останніми, підвалом та дахом. Корпус навчально – виробничих 

майстерен - 2 сходових клітини, які з’єднують  1-й та 2-й поверхи (див. схеми 2-8). 
 

1.2. Пожежна навантага 

Оргтехніка знаходиться у кабінетах, а також меблі, папір, конструктивні елементи 

приміщень, НХР - відсутні. 
 

1.3. Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння та пожежної сигналізації в будинку не 

передбачено. Вогнегасники ВВ-2 загальною кількістю 39 шт., ВП-2 загальною 

кількістю – 7 шт., які знаходяться в кабінетах, актовій залі, бібліотеці, кухні, 

щитових коридорах, біля сходових клітин. 
 

1.4. Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта: від підстанції, яка знаходиться на території 

навчального закладу (див. схему 1), в корпусах – головний електрощит у підвалах, 

автомати відключення електроструму на поверхах (див. схеми 2-8). 
 



4. 

автоматів відключення електроструму на поверхах (див. схеми 2-3). Аварійне 

освітлення відсутнє. 
 

Опалення від котельної навчального закладу. 
 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. Повітроводи вентиляції 

виконані з металевого листа. Примусова на кухні на 1-му поверсі громадсько-

побутового корпусу та СТО у навчально-виробничому корпусі (місце відключення 

позначено на схемах). 

  

1.5. Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання, а також через високотемпературні конвективні потоки можливе 

виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 
 

1.6. Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід В будівлях ліцею передбачено 

внутрішній протипожежний водопровід, що має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, 

на якій встановлено 8 ПК, по 2 ПК на кожному поверсі поблизу входів у сходові 

клітки.  Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 атм.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ: 8 

встановленого безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм 

по провул. Жовтневої революції. Відстань від ПГ до будівлі складає: 100 м. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі 

до 7 атм. здійснюється через диспетчера «міськводоканалу», при цьому 

водовіддача буде дорівнювати 58 л/с. Також пожежного водоймища об’ємом 25 м
3
 

 

ІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ 
 

Чисельність працюючих - у денну годину в будинку може знаходитися до 79 

осіб персоналу та  330 учнів. У нічний час знаходиться 1 особа (чергова служба 

ліцею).  
 

Відомості про шляхи евакуювання: З 1 поверху є 1 основний та 2 запасних 

виходів на фасад будинку – навчальний корпус; 3 – основних гуртожиток, 

громадсько-побутовий корпус – 1 основний та 2 запасних з виходом на фасад та 

двір будівлі, корпус майстерен – 2 основних з виходом у двір будівлі.   

         Навчальний корпус - 2 сходових клітини, які з’єднують  перший поверх з 

останніми, дахом та підвалом. Громадсько – побутовий корпус - 2 сходових 

клітини, які з’єднують  перший поверх з останніми, підвалом та дахом, 1 – з’єднує 

1-й поверх з підвалом. Гуртожиток - 3 сходових клітини, які з’єднують  перший 

поверх з останніми, підвалом та дахом. Корпус навчально – виробничих майстерен 

- 2 сходових клітини, які з’єднують  1-й та 2-й поверхи. 

         При пожежі у комп’ютерному класі, розповсюдження диму відбуватиметься 

по сходових клітинах, вентиляційних комунікаціях, тому евакуацію людей, в 

першу чергу, необхідно здійснювати по 2-х сходових клітинах, розташованих у 

лівій та правій частині будівлі. Місця попереднього розміщення евакуйованих 

матеріальних цінностей визначає КГП. Охорону евакуйованих матеріальних  



цінностей доцільно забезпечити за допомогою міліції. Необхідну кількість сил для 

проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 
 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування.  
 

 

5 

Стаціонарні пожежні драбини не передбачені. 
 

Встановлення автодрабин та ручних драбин можливе на твердому покритті по 

периметру будівлі. 
 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних 

прорізів на рівні пожежі (вище рівня), а також за допомогою причіпного або 

переносних димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання повітря в 

сходові клітини. 
 

ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 
 

3.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в Чугуївському професійному 

аграрному ліцеї: 
        Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в Чугуївському 

професійному аграрному ліцеї є комп’ютерний клас, який розташований на 3-му 

поверсі. При пожежі в комп’ютерному класі на момент прибуття перших 

підрозділів пожежа може поширитись на площу близько 65,4 м
2
. Коридор та 

поверхи будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу 

кабінету, загрожуючи суміжним приміщенням. 
 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в приміщеннях застосовуються розпилені 

струмені води.  
 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» ланками 

ГДЗС через вікно по висувній драбині та сходовій клітині.  
 

На захист суміжних приміщень 3-го поверху передбачена подача одного ствола 

«Б» та один ствол «Б» на захист 4-го поверху. 
 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» (hБ=5 м) 

та розміри пожежі в плані (6 м × 10,9 м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 
 

Sгас = Sпож =  65,4 м
2
 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 
 

Qгас=Iгас · Sгас,                                  (1) 
 

де Iгас– необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/ м
2
 ·с (за  

довідковими даними приймаємо – 0, 06 л/ м
2
·с). 

 

Qгас=0,06 х 65,4= 3,92 л/с. 
 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 
 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас                            (2) 
 

Qзах=0,25·0,06·63=0,98 л/с. 



Фактичні витрати води на гасіння пожежі ( гас) та захист ( зах) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі( ) та захист( ) і витрату води із ствола „Б”( ) яка дорівнює 3,7 л 
 
 

6. 

 =  ·                                      (3) 

 =  ·                                      (4) 
 

 = 2 · 3,7 = 7,4 л/с; 

 = 2 · 3,7 = 7,4 л/с; 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою:  
 

                                            = ,   (5) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  

l-сумарна довжина магістральних ліній.  Враховуючи місце розташування бойових 

дільниць l приймаємо равним 100: 
 

 =1,2 х 1 х 100/ 20 = 6. 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

N р
роб

= 1,2 х 4 х 60/20 = 15. 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на гасіння пожежі та 2 

ствол на захист суміжних приміщень 3-го та 4-го поверхів). 
 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС.  Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з 

гарнізонним розкладом виїздів. 
 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

- рятування з верхніх поверхів та даху – 1 АД-30 25 ДПРЧ; 

- обслуговування захисних дихальних апаратів ланок ГДЗС – 1 автомобіль 

газодимозахисної служби (АГДЗ 31 ДПРЧ);  

- для розкриття конструкцій та освітлення на пожежі – 1 аварійно-рятувальний 

автомобіль (АРА 8 ДПРЧ); 



 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної. Кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( ) та постах безпеки  

 
 

7. 

( ), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень ( ), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( ) 

 =  +  +  + ,   (6), так як  в АСП -2, то    

Nо/с= 4·3+4+1=17 
 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю: 

 

 Q 

л/с 

 

Стволи 

„Б”  
Ланки  

ГДЗС  
Особовий 

склад  

 

Напірні 

рукава  
Техніка 

Ø 

51  

 

Ø 

77  

 

АЦ  

 
АД  

 
АГДЗ  

 
АРА 

 

Потрібно 

на гасіння 7,4 2 2 8 7 2 2 - 1 - 

Потрібно 

на захист 7,4 2 2 9 8 4 2 1 - 1 

Всього 

 14,8 4 4 17 15 6 4 1 1 1 

 

3.2. Розташування сил та засобів: 

 

 

50 ДПРЧ 

 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через вікно по висувній драбині подає 

ств. «Б» на гасіння пожежі з лівого боку, потім 

підключається до розгалуження 2-го відділення 50 

ДПРЧ. Евакуація людей та матеріальних цінностей. 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 8, прокладає магістральну 

лінію. Ланкою ГДЗС по лівій сходовій клітині подає 

ств. «Б» на гасіння пожежі з правого боку. Евакуація 

людей та матеріальних цінностей. 

39 ДПРП 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС подає ств. «Б» по лівій сходовій 

клітині від розгалуження 2-го відділення 50 ДПРЧ на 

захист суміжних приміщень 3-го поверху.  

 

25 ДПРЧ 

 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС подає ств. «Б» по лівій сходовій 

клітині від розгалуження 2-го відділення 50 ДПРЧ на 

захист приміщень 4-го поверху. 

8 ДПРЧ 
АРА Забезпечує освітлення на пожежі, розкриття 

конструкцій.  

31 ДПРЧ 
АГДЗ  Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів 

захисту органів дихання. 

25 ДПРЧ АД Рятування людей з верхніх поверхів та даху. 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

8. 

ІV. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

 

1. Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

2. Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад  має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки. 

3. Під час гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, i у разі виникнення небезпеки, 

негайно шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на 

небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного 

відходу особового складу в безпечне місце. 

4. При ліквідації горіння  за необхідності перед гасінням вживаються заходи щодо: 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

5. За необхідності при визначенні позицій ствольників  КГП повинен передбачити 

їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у разі 

виникнення небезпеки. 

6. При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі води. 

7. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги 

8. Водіям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші) чи припиняти їх подачу, 

переміщувати автомобіль , а також залишати без нагляду автомобілі,  та працюючі 

насоси. 

9. Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних приладів i 

обладнання, які перебувають під напругою. 

10. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом  тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для цього 



вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи 

перерізають спеціальними ножицями. 
 

 

 

18. 

Додаток 1 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 
 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень будівлі із 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення поверхів та сходових клітин при 

пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень, а також з 

використанням в оздобленні коридорів поверхів полімерних матеріалів, які під 

дією полум’я можуть виділяти високотоксичні продукти горіння.  
 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по 

висувній драбині та через сходову клітину.  
 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – подається 2 стволи 

«Б» через вікно по висувній драбині та по лівій сходовій клітині на гасіння 

пожежі. У подальшому подати 1 ствол «Б» на захист суміжних приміщень 3-го 

поверху, також 1 ствол «Б» на захист приміщень 4-го поверху, тому що пожежа, 

розповсюджуючись в цих напрямках, може охопити більшу площу та привести до 

більш значних матеріальних втрат.  
 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ 50 ДПРЧ) – гасіння пожежі на 2-

му поверсі, евакуація постраждалих, ОД-2 (1 АЦ 39 ДПРП, 1 АЦ 25 ДПРЧ, 25 

ДПРЧ – АД-30, 8 ДПРЧ - АРА) – захист приміщень 3-го та 4-го поверхів.  
 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, коридорами.  
 

6. Забезпечити охолодження конструкцій в перекритті,  контроль обстановки 

на 2-му поверсі.  
 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількісті віконних 

прорізів на рівні горіння в сходових клітинах. Також можливе використання ПД-

30 для нагнітання свіжого повітря в сходові клітини або створення підпору повітря 

в коридорі за допомогою ПД-7Е.  
 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна міліцію. 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________ 



 

 

 

 
19. 

Додаток 2 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 

 

 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 
 

1. Організувати водопостачання із залученням  для цього представників КП 

«Чугуїввода» та об’єкта.  

 

2. Організувати зв’язок на пожежі встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, 

НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу.  

 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АРА.  

 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика, а також старшого аварійної бригади 

„Міськводоканалу”  та старших посадових осіб служб 102, 103, 104.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         ______________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

20. 
Додаток 3 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

1. Встановити на ПГ- 8 АЦ другого відділення 50 ДПРЧ.  
 

2. Прокладати магістральні лінії міжсходовими маршами, на кожній магістралі 

встановлювати по 2 розгалуження (безпосередньо біля входу в сходові клітини та 

біля входів).  
 

3. Розміщувати резервну техніку зі сторони центрального входу з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД.  
 

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

          

ДПРЧ-50 (2)

3 гдзс 50

3 гдзс 50

3 гдзс 50

4 гдзс 50
5 шт. d-77 мм

1 шт. d-77 мм

3 шт. d-51 мм

4 шт. d-51 мм

4 шт. d-51 мм
4 шт. d-51 мм

ПГ – 8

К - 100

 
 

Кільцева 

водопровідна 

мережа діаметром 

100 мм 

Водовіддача, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача,  л/с 25 30 40 45 50 52 58 
 

5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера КП «Чугуїввода».  
 

6. Забезпечити підвіз води автотехнікою міста в разі неможливості використання 

зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних 

автомобілів, що працюють на подачу води в лінії.  
 

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання.  
 

8. Організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів на АГДЗС 31 

ДПРЧ. За необхідності організувати дозаправку апаратів на базі ГДЗС.  
 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 

Чугуївського РВ  ГУ ДСНС України у Харківській області, за необхідності 

організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.  
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

21. 
Додаток 4 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 

 

 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

 
 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі у комп’ютерному класі на 3-му поверсі 

можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та суміжних 

приміщеннях. При просуванні в середині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. При відкриванні дверей до 

суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також при використанні 

димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та враховувати можливу зміну 

напрямків руху теплових потоків під час їх включення або виключення.  

 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити  у НШ додатково.  

 

 

 

 

 

 

 

                         ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

22. 
Додаток 5 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 

 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

 
 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 3-го та 4-го поверхів,  

можливе їх щильне задимлення. При просуванні в середині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття.  

 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

23. 
Додаток 6 

до Оперативного плану пожежогасіння  

Чугуївського професійного аграрного ліцею 
 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

 
 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС.  

 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам.  

 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл.  

 

4. Не допускати самостійних дій особового складу зі знеструмлення електроліній 

і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  

 

5. Встановлювати ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння, у разі розповсюдження пожежі.  

 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію.  

 

 

 

__________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Перевірено 

Начальник 50 ДПРЧ 

майор служби ЦЗ 

_______________ А.В.Мельник 

«___»_________ 2015 р. 

Перевірено 

____________________________

____________________________

____________________________ 

 «___»_________ 2015 р. 



 

 

 
АРКУШ КОРИГУВАННЯ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНУ ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

 

дата П.І.Б. посада що було відкориговано підпис 
     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 
АРКУШ ВІДПРАЦЮВАННЯ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНУ ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

 

 

Дата З ким відпрацьовано та вид відпрацювання ПІБ та 

підпис керівника 
   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   


